

峨山镇中心卫生院全力开展满意度工作提升群众幸福感

为深入学习贯彻党的二十大精神，切实保障人民身体健康，持之以恒提升峨山镇群众看病就医满意度，助力“满意峰城”建设，峨山镇中心卫生院持续开展各类促进群众满意度工作。

工作中邀请区市级专家来院开展心理健康、医患沟通等业务培训，积极组织开展了全院全员卫生应急能力考试，通过培训+考试的模式，提升了医务人员的业务能力、医患沟通技巧等，更好地服务辖区群众。医院先后完成了“智慧化预防接种门诊”“中医药服务诊疗区”“健康驿站”的改扩建工作，

并已正式投入使用，通过对院容院貌的改建，营造了温馨舒适的就医环境。其中，“智慧化预防接种门诊”自投入使用以来，智能取号机，缩短了就诊等候时间，避免了插队现象，减少不必要的纠纷发生；接种全程语音播报、指纹签核等，解决了老年人不识字以及不会写字的难题等等。“中医药诊疗区”改扩建后，就诊环境改善了，床位增加了，更好的满足群众就医需求；通过设置“中医文化角”，对中医文化进行全面展示，在患者候诊期间，可以更好的感受中医文化。“健康驿站”设立在门诊大厅，便于来院就诊人

员对自己的健康状况进行自测，使就诊流程更合理。同时建成“健康驿站”，营造了温馨舒适的氛围。“健康驿站”和“三高六病”慢性病管理、健康行为积分、候诊休息区、导医服务区等工作相整合，配备休息椅、饮水设备、轮椅、老花镜、健康教育资料展架、健康行为积分展柜等辅助设施，不仅可以提供健康体检，还可为辖区内居民提供血糖血压监测、健康知识宣传、个性化健康教育等服务，使居民自然、无感、连续接受全流程服务。截至目前已为3800余人提供了健康自测服务。

在工作中，峨山镇中心卫生院积极响应省卫健委《关于印发〈四送四进四提升健康促进行动方案〉的通知》，成立健康宣讲队，深入辖区村居、学校、机关开展活动，将易于掌握、便于接受的卫生健康知识普及到群众身边，将群众急需、适宜推广的卫生健康服务送到居民家中，截止目前已完成村居服务15次，学校服务4次，机关服务2次，企业服务2次，覆盖人群11300余人次，发放各种健康资料11300余份。峨山镇中心卫生院共有22个家庭医生服务团队，对各自辖区签约群众入户开展医保政策宣传、卫生

健康科普、测量血压、血糖，发放防护口罩，更新居民健康档案等家庭医生签约相关服务。在田间地头、街头小巷、居民家中与群众面对面聊家常，倾听他们的就诊感受，了解就医诉求，并针对居民群众反映的热点、难点问题给予现场答复并耐心解决，征求意见建议等。截止目前完成健康走访10500余户。在下一步，峨山镇中心卫生院将继续以提升群众满意度工作为抓手，切实解决群众看病就医急难愁盼问题，真心实意为群众办实事、做好事，不断提升群众的幸福感、获得感、安全感。（李利 曹召莉）

峨山镇开展食堂专项检查确保食品安全卫生

为切实做好食品安全监管工作，连日来，枣庄市峰城区峨山镇食安办联合市场监管所对镇敬老院食堂和辖区内爱心食堂进行食品安全检查。工作人员先后检查了敬老院、爱心食堂卫生情况、从业人员健康证、食品

采购进货查验、餐厅消防安全、餐具清洗消毒、食堂台账，并对后厨的仓库进行了抽查，重点关注了食品保质期。据了解，今年以来，峨山镇食安办明确人员岗位职责，严格执行索证索票等各项食品安全管理制度，按照实际

情况，及时完成食堂各类“日管控”“周排查”“月调度”的填报。通过专项检查，进一步强化了食堂食品安全主体责任，提高了食堂从业人员食品安全意识，消除了食品安全隐患。（李利 廖友祥）

传承红色基因 争做阳光少年

聆听一段红色故事，走进一段波澜壮阔的历史时光。为了深入了解革命先烈的感人事迹，发扬红色传统，传承红色基因，近日，枣庄市峰城区坛山小学开展了读书节系列活动——“传承红色基因，争做阳光少年”讲故事、演讲比赛。一个个震撼人心的革

命故事，一段段可歌可泣的英雄传奇，一幕幕感人至深的画面，一段段刻骨铭心的历史，深深感染了在场聆听的每一个人，也让每一位学生接受了一次红色教育的洗礼，把一颗颗红色种子播撒在孩子们心中。（张伟 钟加东）

峨山镇中心小学开展防震减灾应急疏散演练活动

为了增强师生防震安全意识，提高师生应急疏散避险能力，培养学生应急逃生自救技能，近日，枣庄市峰城区峨山镇中心小学组织全校师生进行了防震应急疏散演练活动。该校认真制定演习方案，随

着警报声响起，演练中全体教师按照要求有序组织学生按预定的疏散路线疏散到安全集合地点，清点疏散人数并上报学校领导，整个演练过程既紧张、激烈，又有条不紊，井然有序。

此次演练强化了全体师生的安全意识，真正做到人人熟悉应急疏散线路、掌握正确的逃生、自护自救技能，遇到突发事件时能最大限度的确保师生的人身安全。（陈德国 许伟）

不负“食”光，拒绝浪费

近日，枣庄市峰城区峨山镇流井小学开展了“不负‘食’光，拒绝浪费”主题活动。通过此次活动，让每一位学生养成不挑食、不浪费、爱惜粮食的好习惯，并懂得爱惜粮食、节约资源的重要性。并

向全体师生发出倡议。要用心去爱护粮食，从现在做起，从点滴做起，让节约粮食内化为自觉，成为习惯，并把爱惜粮食、节约粮食的活动一直坚持开展下去。（李明强 孟祥斌）

峨山镇中心小学开展读书沙龙活动

为更好地推进教师的阅读工作，营造浓郁读书氛围，打造书香校园，不断促进教师专业成长，近日，枣庄市峰城区峨山镇中心小学英语组举行阅读分享读书沙龙活动，大家一起交

流读书心得，畅谈读书感言。通过此次读书沙龙活动，唤起了老师们的思考：教师要通过优质的沟通，让学生对学习更加的积极主动，使教学真正成为师生之间共同进步、经验共享

的一种过程。所有教师要加强教育理论知识、学科知识的学习，不断提升自身素质，更新教育观念，勤于分享交流，将阅读与实践结合，实现学以致用，点亮教育人生。（刘娜）

峨山镇夏庄小学开展安全教育

近日，枣庄市峰城区峨山镇夏庄小学举行了消防安全应急疏散演练活动。演练前，各班班主任组织学生认真学习演练方案。随着警报声响起，师生按方案执行，快速有序撤离到学校操场的安全地带。同时学校负责安全工

作的老师现场讲解了灭火器的用途和使用方法，并进行演示演练。活动增强了全体师生在学习、工作中的安全意识，进一步把学校的安全工作做好做实，提高了学校的安全教育水平。（张玉芝 耿会会）

峨山镇中心小学召开法制教育报告会

近日，枣庄市峰城区峨山镇中心小学组织了法制教育报告会，在警官声情并茂的演讲下，同学们听得津

津有味。警官现场给学生讲解了学生活动安全、预防校园欺凌等安全教育，告诉学生要从小树立省法律意识，

遵纪守法，要学法、懂法、守法，做一个社会上的好公民、在学校做一个好学生。（王中营）

规范有序抓安全 文明就餐成风景

近日，枣庄市峰城区峨山镇中心小学从细节着手开展学生文明就餐教育。文明就餐是学生文明素质的具体体现，是学生良好行为习惯的重要内容。本学期学校把规范学生

就餐纪律当作一项重要工作来抓，采取多种措施规范学生的用餐秩序。要求学生做到：就餐时，不争抢；不说话，细咀嚼；惜粮食，不浪费。目前，该校学生就餐秩序大有改观，食

堂几百人用餐，秩序规范有序，用餐文明安静，整个餐厅井然有序，真正做到了让学生拥有一个安静、舒适的用餐环境，成为学校一道亮丽的风景线。（董业海 许娟）

峨山镇左庄小学开展防震演练

近日，枣庄市峰城区峨山镇左庄小学进行防震演练活动，演练活动中负责楼道、楼梯安全的安全员和班主任迅速到位，组织学生就近躲避，学生躲在课桌下，随后学生们在教师的组织下按照既定的路线有序撤离，撤离过程

中，学生能够按照要求保护自己的头部，并注意不推挤和喧哗。整个演练过程井然有序，通过这次演练，进一步增强了师生的防震减灾意识和自救互救能力，提高了全体师生应对地震灾害事件的能力。（赵异慧）

提升学校教育服务满意度

为办好创办人民满意的教育工作，提升学校教育服务质量，促进学生全面发展、幸福成长，近日，峰城区底阁镇甘沟小学开展了提升家长满意度工作系列活动。学校继续开设“家长开放日”和“校长接待日”，欢迎家长们入校了解学校教育教学

软硬件设施，将“办群众满意的教育”落到实处。求真务实，真抓实干。全体教师与家长们紧密沟通，定期进行与包靠的学生家长进行电话访谈或座谈，教师、家长、学生促膝谈心，拉近了彼此的心理距离，形成了良好的教育氛围。（邵明静）

感恩照亮未来，家校共铸辉煌

近日，枣庄市峰城区峨山镇左庄中学组织开展了爱心感恩励志演讲报告会，全体师生、学生家长参加活动。在荡人心田的背景音乐下，现场以互动的方式，用实实在在的典型事例、精辟的语言，

使孩子们渐渐明白了什么是感恩，如何学会感恩，如何做到感恩。肃穆的会场，感恩的目光、紧紧的拥抱、校园上空响彻“爸爸妈妈，你们辛苦了！”“爸爸妈妈，我爱你们！”“老师您辛苦了！”“老师，

我们爱您！”这样感人肺腑的话语，一个个心灵受到震撼的孩子自发走上前去，用一个个深情的拥抱、朴实无华的话语向父母和老师表达真诚的感恩之情。（隋郁郁）